

# Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ВТОРНИК,  
24

НОЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу  
договорная

№ 91 (19410)

Газета выходит  
с 1 марта 1919 года

● КОММУНАЛЬНАЯ СЛУЖБА

## РАБОТА БЕЗ „МЕРТВЫХ“ СЕЗОНОВ

Зима нынешнего года нагрянула рано и даже как-то неожиданно—за день да за ночь все окрест покрылось белым мглою, столбик термометра рухнул вниз, пометался где-то возле десятиградусной отметки и прочно застыл на уровне 18-20 градусов. Холодно!.. Вот уже и первые сигналы «СОС» посыпались от замерзающих в своих жилищах сограждан. «Да минет нас чаша сия!»—невольно взывает каждый из нас, обращая свои взоры прежде всего в сторону соответствующих муниципальных служб, отвечающих за подготовку города к зиме. Одной из таких служб является муниципальное предприятие «Грязовецкое РПУ ЖКХ». И вот что поведал нам его начальник Виктор Николаевич КУЛИКОВ.

— К зиме мы готовились загодя, да и не первая это на нашем счету зима, так что опыт накоплен достаточный. Заранее подготовили различные утеплители, в том числе древесную стружку, пиломатериалы... Практически 90 процентов всех подлежащих замене дверей к подвальным помещениям и подъездам домов были изготовлены в нашей мастерской. Разумеется, не все шло гладко, стореда вот пиломатериала, а это для нас навроде стихийного бедствия, да еще какого! Но и из этого положения выкрутились, задержка в работе была незначительной.

Всвремя была приведена в рабочее состояние и вся снегоочистительная техника, в достаточном количестве запасы песчаной смеси, на сегодня имеем в полном объеме техническую соль, так что в этом смысле все проб-

лемы исчерпаны... Другое дело—проблема финансовая, которая непосредственно сказывается на нашей работе. Вот сформировали мы бригаду для заготовки леса, а его нам нужно не менее 1200 кубометров, да не может она никак приступить к работе. Почему? Да потому что нечем оплатить лесобилет.

...Открыли мы два собственных магазина, но прибыль от них, прямо скажем, мизерная, поскольку покупательная способность населения довольно низкая. Однако хоть какие-то наличные деньги все же получаем. Конечно, в такой обстановке чрезвычайно трудно добывать необходимое оборудование для ремонтируемых объектов, запасные части для машин и так далее. В основном получаем их в обмен на пиломатериалы, что-то приобретаем «за живые»

деньги. В этом году мы капитально отремонтировали жилой двухэтажный дом на улице Советской с полным благоустройством, то есть с центральным отоплением, водопроводом, канализацией.

В целом процентов на 90 трудимся на муниципальных объектах, остальные десять процентов приходится на различные предприятия, на оказание услуг по имеющемуся у нас ассортименту. Занимаемся мы и газификацией жилого фонда после приобретения соответствующей лицензии. Вообще мы предлагаем свои услуги всем тем, кто в состоянии оплатить нашу работу. Занимались, например, благоустройством на территории санатория «Покровский», бывшей усадьбы дворян Брянчаниновых, имеющей большую историческую ценность. Провели там 800 метров водопровода, возводили песчаное основание на подъездных путях и так далее. Правда, до сих пор областной бюджет остается нам должен за эти работы 46 тысяч рублей.

Трудное финансовое положение не позволяет нам обновить машинно-тракторный парк. Ведь посмотрите, в основном это техника 1990-1992 годов выпуска, есть отдельные машины, которые имеют возраст 16 лет,

тогда как срок амортизации исчисляется всего восемью годами, словом, техника эта уже на грани фантастики!

На сегодняшний день на предприятии трудятся 140 человек, сила немалая. Конечно, имеется и изрядная текучесть, наблюдается она прежде всего среди рабочих, занятых на благоустройстве территорий, но основной костяк коллектива—это люди проработавшие на предприятии по 20-30 лет. Работают они несмотря ни на какие трудности, на отсутствие зарплат, которая им не выплачивается с февраля. В настоящее время одна бригада ремгруппы занимается восстановлением пиломатериала, которую мы планируем пустить к 15 декабря, вторая трудится на капитальном ремонте двухэтажного здания на проспекте Ленина, а третья бригада—слесари и газовики—занимаются газификацией жилого фонда.

Пока все идет своим чередом, минет зима, наступит весна—и тогда нас ждет немалый объем работ, связанных с уборкой улиц города и других территорий, посадкой деревьев, ремонтом заборов и тротуаров... Так что времени для раскочки у нас практически не бывает.

Записал Н. ГУСЕВ.

● ЖИЗНЬ, КАК ОНА ЕСТЬ

## СВЯТОМУ ВАСИЛИЮ ПОМОЛИМСЯ...

«Нивы скаты, роши голы...» Резко, очень резко промозглая осень сменилась нынче звенящей зимой, порой, когда, если верить поэтам, крестьянин торжествует. Не думаю, чтобы нынешней зимой российский крестьянин очень уж торжествовал. Скорее, подсчитывает годовую убыль, предвещая себе в течение зимы дальнейшие неминуемые убытки. Западные аналитики, опираясь на оценки западных же спецслужб, уже предвещают голод в России. Хотя, что там предвещать, и так ясно, без всяких спецслужб, что живем не ахти как сытно. Если и не пухнем с голодухи, то во всяком смысле привычки обходиться без деликатесов. Спасибо уважаемому Кириенко вкупе со всеми его коллегами.

Кроме этого на головы россиян обрушилась еще и весьма дрянная погода, никак росту урожая не способствующая, вместе с правительством зачеркивающая одну за другой надежды земледельцев, немилосердно рушащая их планы. Пусть роши и действительно голы, то с нивами вопрос остается открытым. Если где и было что жать, все равно не сжали всего—выращенное заметной частью утонуло в летних дождях, плавное перешедших в осенние. Западные аналитики недалеки от истины.

Крестьянину живется сытнее, чем горожанам. У земли прокормиться худобно можно. Только зная работой, не ленясь. Личному приусадебному хозяйству хватает единственного капитала—рабочих мозолистых рук. Вот и надеются сегодня жители сел и деревень только на свои участки и свои же руки. На родные КСП, ТОО, ООО и как там еще называются бывшие колхозы и совхозы, мужику становится глубоко наплевать. От павшей коровы молока не дождешься. Разумная государственная политика в решении аграрного вопроса могла бы, наверное, реанимировать эту павшую корову, да только нет у России такой политики со времен Петра Аркадьевича Столыпина.

Рубежи конца 80-х, самые оптимистические за советский период, кажутся на пороге нового тысячелетия далеким несбыточным сном. Да неужели это было у нас и с нами? Было. И больше уже не будет. Укатали сивку крутые горки. Быстро сумели разрушить создава-

мую долгими десятилетиями систему сельскохозяйственного производства. Сейчас договорываем последнее. Генеральная прокуратура шерстит Центральный банк России, а провинциальная милиция разыскивает тапки и венники, украденные из ни-когда не запиравшихся бань. И с тем же успехом разыскивает.

Вести об уворованных из бань тапках получены из Демьяновского сельсовета. Тащат все подчистую, не говоря о резко подорожавших мыле и шампуне. Соседа своего по мелочевке обкрадывают только люди крайне не порядочные. Те, которые порядочные, норывают что-нибудь стащить у совхоза, благо, там еще что-то осталось.

...Мы стоим на пронизывающем ветру на территории мастерских ООО КСП «Демьяновское», с директором предприятия Зоей Анатольевной Абрамовой. Отважная женщина Зоя Анатольевна! Не каждый решится руководить в наше время совхозом. Да что делать? Предлагали в свое время «Демьяновскому» и других, езезжих не издалека, руководителей, да таких, что отрецивались от них местные мужики. Тем руководителем я в власть другое применение наша, дала другой фронт работ, который они и завалили в кратчайшие сроки. А Зоя Анатольевна директорствует в Демьянове, на своей земле четвертый год. До этого одиннадцать лет проработала в совхозной бухгалтерии. Это, наверное, и правильно, хорошо, что у руля стоит человек с экономическим образованием и опытом. Сегодня как никогда важно уметь считать деньги, как бы мало их не было.

Возле мастерских посверкивает огонек электросварки.

— Хочу обнести забором гаражи,— объясняет Абрамова,—а то воруют все, что ни попадет под руку. Стащат какую ценную запчасть, и, если в своем хозяйстве не пригодится, так продадут, свезут в Вохтогу или еще дальше. И как устроится без забора? Приходится тратиться на ограждение, хотя и нет в хозяйстве оборотных средств.

Отсеялись демьяновцы нынче неплохо. Посадили (Окончание на 2 стр.)

### К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДА

#### Благотворительная акция «ЗАБОТА»

Во всех странах мира и в любой группе общества имеются инвалиды. Их число в мире значительно и продолжает расти.

К сожалению, реальное положение инвалидов у нас в стране сегодня катастрофически ухудшается. Сейчас это самая социально незащищенная категория людей, многие из них поставлены на грань выживания. Мы еще мало заботимся о таких людях, имеющих физические недостатки, а им необходима наша помощь, тепло, участие, забота. Как важно не оставить их один на один со своей бедой. На это и направлена благотворительная акция, которую проводит Грязовецкая районная общественная организация Всероссийского общества инвалидов.

Все виды помощи принимаются по адресу: г. Грязовец, пр. Ленина, 86, каб. 8; контактный телефон 2-24-94.

Для денежных пожертвований: расчетный счет 40703810500000000018 в ФКПБ «ТРАДИЦИЯ», БИК 350900626 с пометкой «ЗАБОТА».

### К ПРАЗДНИКУ МАМ

29 ноября по Указу Президента отмечается новый общероссийский праздник—День матери. Чтобы сделать этот праздник приятным подарком для женщин-матерей, в районе подготовлен ряд тематических мероприятий, посвященных мамам и предназначенных для семейного отдыха.

В городе эти события займут почти всю неделю, предшествующую празднику. В клубе «Салют» готовится литературно-музыкальный вечер «Незабвенный мамин образ», который пройдет 24 ноября в 14 часов, 25 ноября, в 12 часов

детская библиотека приглашает на праздничную программу «Нет милее дружка, чем родная матушка», детей вместе с мамами. 27 ноября силами завкозального филиала библиотеки и детского сада «Радуга» будет проведен утренник «Пусть всегда будет мама», который пройдет для мам в 16 часов в этом садике. В субботу, 28 ноября, в 14 часов на конкурсную программу молодых мам соберутся в отделе ЗАГС семейные пары. В этот же день в школе № 3 Грязовца пройдет еще одна конкурсная программа—между мамами и детьми.

А в воскресенье днем, 29 ноября, в 14 часов на праздничный вечер приглашает кинотеатр «Юлос». Мамы с дочками объединятся в команды для участия в конкурсе «Древо жизни». Затем зрителей ожидает концерт и бесплатный просмотр кинокомедии. В этот же день можно бесплатно посетить музей.

Много праздничных программ готовится и в сельских домах культуры и библиотеках.

О. НИКОЛАЕВА.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету „Сельская правда“

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКА С ДОСТАВКОЙ—26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ)—15 РУБЛЕЙ. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!





